Lecon 07 — Correction des ""Exercez-vous''

Exercez-vous 1
1) Soit f(x,y,z) = 3x” + 4y* + 52— x — 3y - 6z + 2. Montrez que f est convexe sur
10 5 +0o[X]O ; +0o[X]O ; +oof.
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2) Soit f(x,y) = 3\/;\/;/ - 2X — 2yt 5. Montrez que f est concave sur ]0 ; +oo[X]0 ; +oo.

Solution

1) C =10 ; 400[X]0 ; 4+00[X]0 ; +oo[ est un produit d’intervalles, c’est un ensemble convexe de
IR’ d’apres les exemples du cours.

D’autre part (x,y,z) — 3x° + 4y + 5z est convexe d’apres I'exemple 3 du cours et

(x,y,z) = -x — 3y — 6z + 2 est affine, donc convexe (et concave) sur C.

La somme de deux fonctions convexes sur un méme ensemble convexe est convexe sur cet
ensemble. f est donc convexe sur C.

2) C =10 ; +0o[X]0 ; +00[X]0 ; +oo[ est un produit d’intervalles, ¢’est un ensemble convexe de
IR’ d’apres les exemples du cours.
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1By”2 - 2x -4yt 5. Or d’apres I’exemple 3 a) du cours (x,y) = x "y '~ est

f(x,y) =x

3 . L2
concave et d’apres I’exemple 1, (x,y) = —2x — 2yt 5 est aussi concave. D’apres la propriété

2 f est donc bien concave sur C.



